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 ÇEVRE TEST -2


1. Doğal bir ormandaki besin maddesi fazlalığı ormanda yaşayan canlı sayısının sürekli artmasına  neden olabilir.

Yukarıda verilen açıklamaya neden olan grafik , aşağıdakilerden hangisidir?

A) 

B)
       Canlı sayısı
           Canlı sayısı                [image: image1.png][image: image2][image: image3.png]



  Besin maddesi

   Besin maddesi 

C)


D)

       Canlı sayısı                       Canlı sayısı





      Besin maddesi
           Besin maddesi  

2. Bir yıl; ilkbahar , yaz, sonbahar ve kış olmak üzere 4 mevsimden oluşur.

   Aşağıda verilenlerden hangisi ağaçsı bir bitkinin yılın dört mevsimindeki büyüme değişimini belirtir?
A) 


B) 

Büyüme


Büyüme




 



                 Zaman                 
Zaman

C)
D) 

Büyüme 

Büyüme



                Zaman                                     Zaman
3. Yoğunluk farkına göre yarı geçirgen bir zarda , çok yoğun bir ortamdan az yoğun bir ortama   doğru madde geçişine difüzyon  denir .

      Aşağıda verilen olaylardan hangisinin gerçekleşmesinde difüzyon olayı kullanılmaz. ?

A) Solungaçlarda su ile kan arasında gaz değişiminde

B) Sindirilen besinlerin bağırsaktan kana geçmesinde

C) Kandaki artık maddelerin böbreklerden süzülmesinde

D) Mikropların vücuda sızmasında

4. Canlıların vücut boyutlarının artması durumuna büyüme denmekte olup, aşağıda verilenlerden    

    hangisi büyüme olayına örnek verilemez ?

A)  Tohumun çimlenerek bitkiyi oluşturması

B) Bakteride hacmin iki katına çıkması

C) Kurbağa yavrularının erginleşmesi

D) Bitkilerin kış aylarında yedek besinlerini kullanması

5. Aşağıda verilen canlılardan hangisi diğerlerinden farklı bir şekilde besin ihtiyacını karşılar.

A) Balık         
B) Ayı


C) Buğday
D) İnsan

6. Aşağıda verilenlerden hangisine bakılarak , bir canlı kendi besinini kendisi yapanlar grubuna sokulamaz.

A) Karbondioksidi kullanabilmesine       

B) Kloroplast organelleri taşımasına

C)  Solunumla enerji üretmesine             

D) Güneş ışığını kullanabilmesine


7. Güneş                                     Cam fanus

Şekilde verilen kapalı cam fanusta, bir canlının uzun süre yaşayabilmesi, temelde aşağıdakilerden hangisine bağlıdır ?

A) Hareket etmesine                                   

B) Besin sentezlemesine

C) Boşaltım yapmasına

D) Kendine benzer bireyler oluşturmasına

8. Aşağıdakilerden hangisi doğal alan değildir?
A) Göl
B) Deniz
C) Orman         D) Park

9. 
I.
Toprağı tutar.
II.
Erozyonu önler.
III. Havayı temizler.
Yukarıdakilerden hangileri ormanın görevleridir?
A) Yalnız II
B) Yalnız II
C) II -III
D) I-II-III
10. Aşağıdakilerden hangisi en zor parçalanıp yok olur?
A) Tahta 

B) Naylon 

C) Pet şişe 

D) Plastik bidon

11. 
I. Yeşil bitkiler üreticidirler.
II. Hayvanlar tüketicidirler.
III. Bütün canlılar tüketicidirler.
Canlılarla  ilgili yukarıdaki ifadelerden  hangileri doğrudur?
A) I-II-III
B) I — II
C) Yalnız III
D) Yalnız 1
12. Aşağıdakilerden hangisi hava kirliliğine yol açar?
A) Petrol
B) Yağmur
C) Lağım suları
D) Deprem
13. Asit yağmurları nasıl oluşur?
A) Fabrika veya ev bacalarından çıkan dumanların
su buharı ile birleşmesiyle
B) Atmosferde bulunan fazla asitin rüzgârların etkisi
ile yağmurlara karışmasıyla
C) Yeryüzünde buharlaşan pis suların atmosferi kirletmesiyle
D) Petrol kuyularında çıkan yangınların rüzgârın et​kisi İle etrafa dağılmasıyla
14. Tarımda kullanılan zehirli maddeler hangi yolla insanlara ulaşır?
A) Toprak        B) Su


C) Hava
D) Gaz
15. .
I.   Odun
II.   Yaprak
III. Cam
IV. Yiyecek artığı
Yukarıdakilerden hangisinin tekrar  kullanılması mümkündür?
A) Yalnız IV
B) Yalnız II
C)l-ll

D) I-II-III

16. Aşağıdakilerden hangisi doğal alandır?
I. Orman
II. Okul bahçesi
III. Koru
IV. Göl
A) Yalnız I
B> I — II
C) I-III-IV
D) I-II
17. Aşağıdakilerden hangisi orman hayvanı değildir?
A) Ayı
B) Zebra      C) Sincap       D) Papağan

18. Aşağıdakilerden hangisi çevrede çabuk parçalanır?
A) Cam 

B) Metal kutu 

C) Yaprak 

D) Plastik torba
19. Tabiattaki tahribatı aşağıdakilerden hangisi doğ​rudan etkiler?
	1.
	Çevre kirliliği
	

	II.
	İnsan
	

	III.
	Hayvanlar
	

	A)
	Yalnız 1
	B) Yalnız II

	C)
	l-ll
	D) l-ll-II


20. Aşağıdakilerden hangisi tabiatta kalıcı kirliliğe yol
açmaz? (1994-KLJ)
A) Plâstik poşet
B) Teneke kutu
C) Deterjan
D) Hayvan ölüsü
21. Aşağıdakilerden hangisi çevre kirliliğinin azalma​sında etkili değildir? (1994 - DPY)
A) Yeşil alanların çoğaltılması
B) Motorlu taşıtların kullanımının yaygınlaştırılması
C) Fabrika bacalarında filtre kullanılması
D) Atık cam şişelerin yeniden değerlendirilmesi
22. Aşağıdakilerden hangisi kaliteli bir kömürün özel​likleri arasında yer alamaz?
A) Yandığında ortama fazla kükürtlü gazlar vermesi
B) Yüksek oranda nem bulundurması
C) Fazlaca kül bırakması
D) Yüksek kalorili olması
23.





























































































































































